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KRMENÍ HŘÍBAT A MLADÝCH KONÍ 

 V prvním měsíci života hříbě zdvojnásobí svou hmotnost a v tomto období klisna zabezpečuje hříbě svoji produkci mléka a 

je důležité,  aby dostalo mlezivo do 24 hodin od narození. 

Mlezivo je tmavě žluté kyselé mléko, které dodává minerály a vitamíny a zajišťuje vypuzení střední smolky, zajišťuje 

obranné látky imunoglobulin. Frekvence sání je 60 – 70 krát za den. Při jednom sání vypije průměrně 200 ml mléka 

 

Výživa při úhynu klisny : deset dávek po 300g mléka na jeden den (3 l) a postupně se zvyšuje na 15l /1den. Kravské 

mléko( 3 l vody + 1l mléka), musí se dosladit 10 – 15 kávových lžiček cukru. 

Mléčná náhražka (1l mléka + 11 l vody), teplé 36 – 39 °C. Od druhého měsíce se zařazují postupně objemná krmiva (seno, 

pastva). Od konce druhého měsíce  můžeme dát jaderné směsi (čot) 

Čot-časný odstav telat 

-dá se použít i pro hříbata 

-je nutné aby ve směsi pro hříbata byla obsažena aminokyselina lyzin, obsah dusíkatých látek musí být minimálně 15% 

-směsi jsou většinou v granulované formě 

 

                      

                                                      DÁVKOVÁNÍ KRMNÉ SMĚSY PRO HŘÍBATA (ČOTU) 

2 měsíc 1kg  

 

              1 den 
Konec 2 měsíce 2kg 

4 měsíc 3kg 

5 – 6 měsíc 4kg 

 

 

 

 

-při odstavu v 6 měsících podáváme už jenom objemná a jaderná krmiva 

-v době odstavu se krátce omezuje množství jaderných krmiv a zvyšuje se podíl sena 

 

Krmná dávka v zimě:  Léto / jaro 

Jádro 5kg / den KD se snižuje o 50 - 60% 

 

Přehled použité literatury: 

Dušek, Jaromír. Chov koní. Druhé. Praha: Brázda, s.r.o., 2007. 404. 80-209-0352-6. 

Test :  1. vysvětlete význam mleziva – první mléko klisny , které zajišťuje imunitu a vypuzení střevní smolky, je 

nutné ho podat do 24 hodin po narození. 

           2. popište  výživu při úhynu klisny – 10 dávek směsi po 300g mléka na den a postupně zvyšujeme na 15 l den 

           3. uveďte KD po odstavu v 6 měsících – v zimě jádro 5 kg/den a seno neomezeně v létě se o 50 % dávka 

snižuje. 


